

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 25,000 korona.

AAVAV Egyes szám ára 1000 korona. AAVAV

Kiadja:

Debreczen sz. Mz. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városbáza-épület. Telefonszám: 4.

Kenézy Gyula,

akit vasárnap meleg és őszinte ünnepség közben a debreczeni tudományegyetem tiszteletbeli doktorává avattak, nem azért érdemi meg a kitüntetés, mert ennek az egyetemnek az előkészítésében, létesítésében, kiépítésében fáradhatatlanul sokat dolgozott. Mindenki tudja, ő maga a legjobban, hogy az ilyen, térben és időben határtalan jelentőségű intézmény megalkotásához egyetlen embernek, bármily genialisnak, akármilyen hasznos és akármilyen hatásos buzgólkodása nem lehet elég. Kivált mikor nincs a kezében semmi hatalom és ereje pusztán a kigondolásra és a mások megnyerésére szorítkozik. Sok más jelentős tényező együttműködése volt szükséges a nagy eredmény eléréséhez és a vasárnapi bensőséges ünnepeléssel mások nagy érdemeit elhomályosítani senki sem akarta.

Kenézy Gyula ezt az ünneplést azért érdemelte meg, és azért aztán annyira, mint a mai sivár korszakban csak nagyon kevesen, mert az egyetem létesítése körül végzett munkájában ép úgy, mint minden cselekvésében, egész életében a közjóért küzdeni csüggedetlenül birt és mert. Majd négy évtizedre terjedő debreczeni közéleti munkásságához az alkotások egész sorozata fűződik. Az alkotások érdeme természetesen egy esetben sem osztatlanul az övé, de ő azzal vált ki mások közül, hogy míg nem kötötte magát egyetlen munkatérhez, hanem a legkülönbözőbb feladatokra vállalkozott, — mégis, ha valamihez hozzáfogott, odaszentelte egész erejét, egész buzgóságát. Ahol valamit tenni kellett, szívesen vette kezébe a zászlót, örömmel foglalta el az első helyet, de azzal különbözött a legtöbb elsőtől, hogy a sikert és dicsőséget nem foglalta le a maga számára s egy esetleges sikertelenség vagy tévedés ódiáját egymagában készséggel viselte.

Mert vezetője volt egy olyan társaságnak, amelyet előbb csak haszonleséssel és törtetéssel, majd egyenest hazafiatalansággal és nemzetrontással vádoltak, az általános gyűlölködés napjaiban sok méltatlan mocskot hánytak rá. Eltúrta békességgel és nem hivatkozott arra, hogy élethivatásában végzett munkájával az anyagi jóllétnek, befolyásnak,

külső disznek minden mértékét elérhetné, hogy szerény anyagi helyzete maga a hazafiság, hogy foglalkozásának minden tette nemzetmentés. Mert főgondviselője egy ifjúsági szervezetnek, melynek csak tulzó jelszavait ismerik, most meg volt barátai közül dobnak némelyek követ felé. Eltúrta ezt is békességgel és nem mondja el, hogy az emberiség, a nyomorénnyítés testvéri munkája köti ehhez a helyhez. Nem mondja el, mert tán maga sem gondolja végig, hogy akkor és most, egész életében

egy cél irányította a munkásságát: lehessen minden magyar olyan hű és hasznos hazafi, amilyen ő, anélkül, hogy a szegénység szenvedéséből úgy kivenné részét, mint ő fiatalágában kivette.

Mikor az egyetem ünnepli Kenézyt, mi is mind debreczeni polgárok, kik közül sokan köszönhetjük legkedvesebbünk életét az ő jószágának, gondoljunk egy pár percre az ő sok érdemére, sok megbántatására, és azért is, ezért is vegyük le a kalapot előtte.

Az aranykorona értékének az adóflizetés céljára való megállapítása.

A városi adóhivatal a pénzügyminiszter rendelete alapján az adózókkal a következőket közli:

1. Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló törvény rendelkezései alapján 1924. évi január 1. napjától a jövedelem és vagyonsági adó, a társulati adó, az általános kereseti, továbbá az ezen adók, valamint a földadó után járó helyhatósági adók 1924. évi július hó 1-től a földadó aranykorona értékben lesznek kivetve.

Aranykorona értékben fizetendő a fent felsorolt adónemek, továbbá az 1924. évet megelőző időből származó hátralékos köztartozások.

2. Az 1924. évet megelőző időből származó hátralékos köztartozások, amelyek papirkoronában vettek, tekintet nélkül arra, hogy azok mely adónemből származnak 1924. évi június hó 30. napjáig bezárólag 6500 kor., azaz hatezeröttszáz koronás alapon egyenlíthetők ki. — Amennyiben az 1924. évet megelőző hátralékok bármely oknál fogva 1924. évi június hó végéig nem egyenlítették ki, a 6500 koronás alapon aranykorona értékre átszámított összes hátralékok a befizetés idejére, havára megállapított árfolyamon lesznek befizetendők.

Azoknak az adózóknak, akiknek az 1924. évet megelőző időből származó adótartozásuk van, érdekükben áll tehát, hogy ezt az adótartozásukat 1924. évi június hó 30-áig megfizessék.

A banki református egyházrész megalakulása

Vasárnap, május 4-ikén nemcsak a banki egyházrésznek volt nevezetes napja, hanem magának a törzsnek, a debreczeni egyháznak is történelmi napja volt. Az a nagy megújulás, melynek mind erősebb jelei mutatkoznak, úgy látszik a külsőségeken hamarabb mutatja be gyümölcsét, mint bent. A vágyakozás az Ige hallgatása után, fáradtságot nem kimélő istentiszteleti látogatás, az adományozás olyan jelenségek, melyek a kálvinizmusban rejlő intenzív erőt igazolják.

3. A papirkoronában befizetett összegeknek az 1924. évet megelőző időkből származó tartozásukat meghaladó részei, ugyancsak az 1924. évre kivetendő adókra teljesített befizetések ellenben már a befizetés havára megállapított kulcs alapján aranyértékben számoltatnak el. Kivéve az 1924. évre kivetett házadót kincstári hasznorészesedést és a ház adó után járó helyhatósági adókra folyó évben teljesített befizetéseket, melyek papirkoronában számoltatnak el.

Az 1. pont alatt említett közszolgáltatások 1924. évi előírásaira az 1924. évi január hó elseje óta teljesített, illetve teljesítendő befizetéseknek aranykorona értékre való átszámításának kulcsát a m. kir. pénzügyminiszterium a következőképpen állapította meg:

Egy-egy aranykorona értéknek számítandó:

- a) az 1924. évi január hóban teljesített befizetés minden 6500 (hatezeröttszáz) papirkorona.
- b) az 1924. évi február hóban teljesített befizetés minden 7000 (hét-ezer) papirkorona.
- c) az 1924. évi március hóban teljesített befizetésből minden 13,000 (tizenháromezer) papirkorona.
- d) az 1924. évi április hóban teljesített befizetésből minden 16,000 (tizenhatezer) papirkorona.
- e) az 1924. évi május hóban teljesített befizetésből minden 16,000 (tizenhatezer) papirkorona.

A Bányon már vannak bizonyos tevék, kik dolgoznak fáradhatatlanul, hogy erőssé tegyék az összekapcsolódást a nagy területen fekvő Debreczen reformátusainál. Ráthonyi Lajos áll. iskolai igazgató-tanító szíven hordva mindenkor a tanyai lakosság érdekeit, azért itt is a hitben való megerősítés munkájánál mindenkor azon volt, hogy a tanyai istentiszteletek mindenképpen biztosítottassanak. Ő azok közé a szerencsés emberek közé tartozik, akik a magvetésnek látják csirába szökkenését és növekedését is. Ma már a Bányon a rendessé vált istentisztelettartással oda fejlődtek

a dolgok, hogy meg kellett formálisan szervezni az egyházrészét.

Ennek megszervezésére május 4-ikén kint voltak a Bányon Molnár Ferenc lelképásztor, Sipos Imre közp. lelk. hiv. vezető, dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok, a hitvédelmi szakoszt. elnöke, Sallay Gábor és Balla Béla templomegyesületi tagok.

Az iskolában összegyűlt tanyai lakosság sáron-vízen és esőben eltörekedett, hogy hallgathassa az Ige hirdetést Molnár Ferenc ajkairól, ki a Zsolt. könyve XXV. zsolt. 4., 5. versei alapján a tanyai lakosság érzelméhez és szívéhez szólva, jelölte meg az utat, melyen járunk kell.

Kemény György és neje is jelen volt, akik husvét első napjára urasztali jédenyekkel ajándékozták meg az egyházat 2.970.000 K értékben, öz.v Lampert Benóné egy darab piros plus urasztali terítőt adott 800.000 korona értékben. Istentisztelet végével dr. Balla Bertalan az igazi kálvinizmus építő erejével szólott a gyülekezetnek, megmutatva az irányt, ahova kicsinek és nagyoknak, szegényeknek és gazdagoknak vágyakozni kell. Tolmácsolta dr. Magoss György polgármester és a gazdasági egyesület elnökének jó kívánságait. Ezután Molnár Ferenc lelkészelnök szólott: ő dr. Baltazar püspök áldáskívánatait közölte, mely után feltette a kérdést: kívánják-e a jelenbők a gyülekezeti bizottság megalakítását, mire egyhangulag megalakításra igen. Ekkor Ráthonyi Lajos tartalmas és történelmi vonatkozású beszéd kíséretében megtette a személyekre vonatkozó előterjesztést. 12 tag lett megválasztva. Dr. Balla mint presbíter is, keresetlen szavakkal magyarázta meg a biz. tagok kötelességeit. A Molnár Ferenc lelkész értelme és dr. Balla szavai oly hatásuk voltak, hogy Hüse István uram kijelentette nemcsak a megválasztott 12, hanem ő és a többiek mind-mind hozzájárulnak az egyházépítés munkájához, ezután nemcsak a pap-bért fogják pontosan fizetni, de egyéb terheket is.

Aldozatkésztségüknek többen rögtön tanujelét is adták, azzal, hogy a beszerzendő harmóniumra 9 és fél mm. terményt ajánlottak meg. Kemény György felt is példát mutatott, mert egymaga 2 mm. buzát és egy millió koronát ajánlott meg. Ha a szívek így fognak megdobbanni, akkor bizonyos, hogy rajtuk a poklok kapui sem vehetnek diadalmat, mert ezek mind kényszerítés nélkül való bizonyágtételek a hithez való ragaszkodásról.

Ebédre a lelkészeket, a templomegyesületi kiküldötteket és a tanító Kemény Györgyék hívták meg, ahol a keresztyéni alázatosság párosulva a magyar vendégszeretettel, igyekezett gazdag táplálékot nyújtani.

Hollandok Debreczenben.

Nagynevű holland egyházi vezérlérfiak ültek vasárnap Debreczenben, mint az ottani református zsinat kiküldöttei.

Vasárnap délelőtt a Nagytemplomot zsufolóság megtöltött közönség előtt dr. Baltazár Dezső püspök mondott bevezető imát és üdvözölte őket. A püspök beszéde után T. Hockstra kampeni theol. professzor beszélt a keresztyén ember igazi öröméről, mindkét beszédet Galambos Zoltán budapesti vallásánár tolmácsolta.

Este 6 órakor a lelkesztésület ülésén Uray Sándor moderátor tartott tartalmas üdvözlő beszédet, melyre Arie Nordtzi utrechti állami egyetemi professzor válaszolt nagyon színpatikusan.

Este 8 órakor a kollégium táplintézetében szeretet-vendégség volt a tiszteletükre. Itt Uray Sándor lelkész megnyitó imája után dr. Papp Károly egyet. tanár, a Hollandiában nyaralt szülők nevében tartott meleg üdvözlő beszédet, melyet Filepp Gusztáv s. lelkész tolmácsolt. Majd Papp Klótildka és Trocsányi Aranka énekeltek a holland himnusz s szép virágokat nyújtottak át szép holland beszéd kíséretében. Itt Cook J. könyvkiadó tartott lelkes holland beszédet, melyben kifejezést adott a magyar gyermekek iránti szeretetüknek.

Dr. Erdős Károly a kollégium, dr. Balla Bertalan a Templomegyesület nevében beszéltek, Baja Mihály pedig felolvasta „A hollandokhoz” című alkalmi költeményét. Az estélyt dr. Révész Imre szép bibliai magyarázata zárta be.

A holland vendégek hétfőn reggel indultak Kolozsvár felé, mint mondták, Debreczenből a legszebb emlékeket vitték magukkal.

Károlyi Mihály nincs megelégedve zár alá helyezett birtokai jövedelmével.

Ismeretes, hogy Károlyi Mihály vagyona zár alatt van és a kormány Térfi Béla volt miniszteri nevezte ki zárgondnokul. A zárgondnok egymilliárd korona kölcsönt akart felvenni a birtokra beruházási célokra, amire a szakértők hozzá is járultak. — A milliárdos kölcsön azonban a Pénzügyi Központ elutasító álláspontja miatt meghiúsult, mert a vagyonekhozzási per és a bizonytalan pénzügyi helyzet miatt a pénzügyi intézetek nem hajlandók a kölcsönt folyósítani. Károlyi Mihály bejelentette a bíróságnak, — hogy perbeli képviselőit: Nagy Vincét, Buza Barnát és Ács Jenőt behatósabb ellenőrzésre utasította, mert az ingóságokról évek óta semmiféle jelentést nem kapott és az ingatlanokról szóló jelentés szerint ez a roppant nagy birtok olyan csekély jövedelmet hoz, hogy abból még beruházásokra sem telik.

A Budai Dalárda matinéja. A győztes amsterdami csoport Debreczenben.

Május 11-én, vasárnap d. e. 1y órakor a Bika dísztermében tartja hangversenyét a Budai Dalárdának amsterdami nemzetközi dalosversenyen résztvevő 44 tagú csoportja. Az első díjat nyert versenyzőket is előadják. A kitűnő dalárdát meghívták Angliába is, ahol sorozatos koncerteket fogadni.

A Budai Dalárdát — amely a világ legjobb férfikara — a Kosuth Dalkör hívta meg városunkba. Ünnepélyes fogadtatásukra az összes dalárdák előkészülnek. A matiné jegyei Bika portásainál kaphatók.

Kötél általi halálra ítélte a kir. Törvényszék Rác Kálmánt.

Bagdi Gyula 6 évi fegyházbüntetést, Rác Sándor 1 havi, Rác Dezső pedig 6 heti fogház büntetést kapott. — A Rác-család többi tagjait, továbbá Bagdi Imrét és Piroskát felmentette a bíróság. — Rác Kálmán kegyelmet kér.

A detektivgyilkosság három nap óta tartó bünperének hétfőn volt az utolsó napja. Ma hirdette ki a bünperben a bíróság az ítéletet, amely szerint Rác Kálmánra halált mond ki.

A törvényszék folyosóinak az a része, ahol az esküdtzéki tárgyaló terem van, már fél 11 órakor feketélt a terem ajtajainak megnyitását váró közönségtől. A folyosó bejáratainál detektívek állanak és mindenkitől kérik a tárgyalásra kiadott belépő jegyek felmutatását. Ez azonban alig 100—150 embernek van. A többiek irigykedő szemmel nézik a jegyek boldog tulajdonosait, de tovább is kitartással várnak. Nem bántja őket az sem, hogy a nagy tolongásban megfőnek, az sem bántja, ha egymás lábát összetapossák, csak hogy láthassák, amikor Rác Kálmánt és Bagdi Gyulát a börtönörök a tárgyalóterembe viszik.

A nagy tárgyaló terem már 11 óra előtt megtelt. Közben a kint szorult közönség zajongani kezdett.

— Benyomják az ajtót, — hangzik egyszerre egy éles kiáltás és a közönség erős rohammal megy neki az ajtónak, amit azonban a rendőröknek nagy nehezen sikerül feltartóztatni. Így is egy pár jegynélküli ember bejut a tárgyalóterembe.

Lassankint megjelennek a védők is. Bejön a terembe Bod Kálmán királyi ügyész és hol a bíróság szobájában, hol pedig a tárgyaló terem asztalánál tartózkodik.

Pár perccel fél 12 óra előtt vonul be a bíróság dr. Visky Sándor tanácselnök vezetésével. Atvonulnak a termen a bíróság szobájába, majd egy-két perenyi ott tartózkodás után ismét bevonulnak a terembe és elfoglalják helyeiket.

Négy fogházortól kísérve bejönnek a vádlottak is. Rác Kálmán ugyanabban a ruhában van, amiben a három napos tárgyalást végig iltte, ugyanaz a fehér ing, de már kissé piszkosan, ugyanaz a kaucuk gallér a fehér-lila kockás nyakkendővel van rajta, amit szombaton vett fel. Arca sápadt, beesett, borotvátlan, Bagdi Gyula arca ugyanaz a szenvtelen, gonosztevő arc, amely az egész tárgyalás alatt másra, mint gunyos mosolyra, nem mozdult. Bajusza most is kackiásan fölfele van pederve. Mindketlen megbilincselve nyugodtan várják a tárgyalás megnyitását.

A vezető fégyőr jelenti a tanács elnökének, hogy a vádlottakat elő

állította és dr. Visky Sándor elnök utasítására leveszi a vádlottakról a bilincseket. Közben bevonul a többi vádlott: a Rác- és Bagdi-család 7 tagja és leülnek a vádlottak padjára.

Dr. Visky Sándor tanácselnök: A félbeszakított főtárgyalást megnyitom. Megállapítom a per szereplőinek jelenlétét. Felolvassa a vádlottak és sértettek nevét, akik egymásután jelentkeznek. Megállapítja, hogy az ügyesség és a védelem képviselői jelen vannak. Majd bele kezd az ítélet felolvasásába.

Dr. Visky: A magyar állam nevében a királyi törvényszék gyilkossággal és más büncselekménnyel vádolt Rác Kálmán és társai bünperében a következő ítéletet hozta:

Ezután belekezd a vádirat felolvasásába. Az ítélet szerint Rác Kálmán bünös egy rendbeli hatósági közeg elleni erőszak bünperében, melyet 1919. év nyarán követett el azáltal, hogy az elfogására kiküldött Bardócz Jenő detektívet és egy ismeretlen nevű román detektívet forgópisztollyal felfegyverkezve, életveszélyes fenyegetéssel megakadályozott abban, hogy őt elfogják.

Bünös, mint tettes és Bagdi Gyula mint bünrészes egy rendbeli lopás bünperében, melyet Kolozsváron gr. Bethlen Györgyné kárára követtek el.

Bünös Rác Kálmán és Bagdi Gyula 1 rendbeli lopás bünperében, melyet Szatmáron Züszmann Salamon kárára, pincéjének feltörése által követtek el.

Bünös Rác Kálmán és Bagdi Gyula egy rendbeli rablás bünperében, melyet Szatmáron Züszmann Salamon kárára követtek el azáltal, hogy az ajtón levő üvegablak feltörése után behatolva a lakásba, fegyverrel kényszerítették Züszmann az értékek és pénz helyének megismertetésére, amelyeket onnan el is raboltak.

Bünös Rác Kálmán egy rendbeli gyilkosság és gyilkosság kísérletének bünperében, amelyet azáltal követett el, hogy 1923. év április havában a Bellelőn levő Rác-féle tanyaépület padján P. Tóth János detektívet előre megfontolt szándékból megölte és Földi Imre detektív ellen ugyanazt megkezdte, de rajta kívül eső okból be nem végezhette.

Bünös Rác Kálmán és Bagdi Gyula egy rendbeli hatósági közeg elleni erőszak bünperében, melyet azáltal követtek el, hogy 1923 április 25-én forgópisztollyal

felfegyverkezve, Veres Mihály polgári rendőrt megakadályozták abban, hogy őket elfogja.

Bünös Rác Kálmán több rendbeli szándékos emberölés bünperének kísérletével, melyet az Ozga féle borbélyüzletben azáltal követett el, hogy az elfogatására kiküldött Beniczky hadnagy, Nagy Lajos szakaszvezető és Nagy Lajos asztalos, továbbá az üldöző katonákra forgópisztollyal szándékosan, de nem előre megfontolt szándékkal rálőtt.

Bünös Bagdi Gyula közsend elleni kihágás vétségében, amelyet azáltal követett el, hogy az őt üldöző Nagy Lajos szakaszvezetőt késével több helyen megsebesítette.

Bünös Rác Sándor egy rendbeli orgazdaság vétségében, amelyet azáltal követett el, hogy közreműködött a Rác Kálmán által ellopott ezüstművek eladásában.

Bünös Rác Dezső egy rendbeli lopás vétségében, melyet azáltal követett el, hogy az egrí káptalan muzeumból több muzeális értéket ellopott.

Ezért a törvényszék

Rác Kálmánt kötél általi halálra;

Bagdi Gyulát 6 évi fegyházbüntetésre;

Rác Sándort 1 havi fogházra;

Rác Dezsőt pedig 6 heti fogházra

ítélte, ellenben

Rác János a bünpartolás és orgazdaság vétségének vádja, Rác Istvánt, Rác Antal, Rác Bélát, Rác Sándort, Rác Dezsőt, Bagdi Imrét és Bagdi Piroskát az ellenük bünpartolás, Rác Istvánt, Rác Antal és Bagdi Piroskát, továbbá Bagdi Gyulát az ellenük orgazdaság vétsége miatt emelt vád alól felmentette.

Rác Dezső és Rác Sándor bünperét az elszenvetelt vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette.

Elítélte továbbá a bíróság arra az esetre, ha Rác Kálmán a halálos bünperet alól megszabadul, ugyanannyi ideig tartó hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére, ahány évre a halálos bünperet a felsőbb bíróság vagy a legfelsőbb kegyelem átváltoztatja. — Bagdi Gyulát 150,000 korona mellékbüntetésre, amely behajthatatlanság esetén 5000 koronánként egy napi fogházra változtatható át, továbbá 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére, — Rác Sándort és Dezsőt 1—1 évi hivatalvesztésre.

Az ítélet indokolása.

A bíróság az ítélet indokolásában a főbüncselekményekre vonatkozólag Földi Imre koronatanu vallomását teljes egészében elfogadta. Nem lehetett figyelembe venni Rác Kálmán védekezését, akinek a rendőrség, a vizsgálóbíró előtt és a főtárgyaláson tett vallomásai egymástól teljesen különböztek. Földi Imre vallomásából és a körülményekből pedig a gyilkosság elkövetésekor az előre megfontolt szándék kétségen kívül áll. Nem vehető figyelembe az az esetleges izgalom, amely a bün-

Soós András uriszabó

a volt Soós és Társai cég vezetője
uj üzletét a Kereskedelmi és Iparkamara
épületében, Verbóczy-u. 2. nyitotta meg.

Kesztyük
Harisnyák
óriási színválasztékban

Schön Sándornál
kesztyű, kötszer és
orvosi műszertára
Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

**Arany Bika gőz- és kádfürdő május hó 3-ától
ujjonnan átalakítva üzembe helyeztetett!**

tett elkövetése alkalmával erőt vehetett Rácz Kálmánon. Ó rovottmultu egyén, akinek szeme előtt a törvény tisztelete és erkölcsi érzék csak mint homályos fogalmak lebegnek. A gonosztevő, romlott egyén a kínálkozó alkalommal sokkal könnyebben átérzi tettének súlyát és következményeit, mint az, aki először bűnöz.

Rácz Kálmán sorozatos bűnselekményeket követett el. Börtönéből történt megszökése után lelkébe beleégett a gondolat, hogy jogtalanul visszaszerzett szabadságát, ha kell még emberölés árán is meglátja. A távesővet és két revolvert is azért vitte fel a padlásra, mert rejtekhelyén sem érezte magát biztonságban; számított rá, hogy felfedezik. Lelkében az ölés már akkor megfogant, amikor Földi Imrét megpillantotta, akit üldözése s börtönbejuttatása miatt gyűlölt.

Földiék megérkezése és a gyilkosság elkövetése között 25-30 perc telt el. Figyelemmel most már Rácz Kálmán jellembeli tulajdonságaira, ez az idő tökéletesen elég volt a megfogant szándék végrehajtására és arra, hogy tettének következményeit mérlegelve, azokról magának számot adjon.

Nem volt oly nagy az izgatottsága, hogy az kizárta volna a premeditációt. Szökött fegyvereivel és félt az elfogatásától.

Az orvosszakértői vélemény kétséget kizárólag megállapította, hogy Földi Imre a lövést oldalról kapta, tehát akkor, amikor már kutatásukat befejezve, lefelé mentek.

Ekkor ők már nem voltak veszélyesek Rácz Kálmánra nézve.

Mindezeknél fogva az előre megfontolt szándék nyilvánvalóan bizonyítva lett.

Bagdi Gyula és a többi vádlottak ítéletét a bíróság részbeni beismerésük és a tanuvallomások alapján hozta meg.

Az ügyész megnyugszik az ítéletben.

Dr. Visky Sándor elnök az ítélet felolvasása után felhívta a vád képviselőjét, nyilatkozzék az ítélet el vagy el nem fogadása tekintetében.

Bod ügyész: A kihirdetett összes marasztaló részben megnyugszom. Megnyugszom a felmentő részben is.

A védők felebbeznek.

Aczél Jenő dr. nyilatkozatában fönttartja a főtárgyaláson bejelentett két rendbeli semmisségi panaszát, minden bűnselekmény téves minősítése miatt felebbezéssel él és kéri az ítéletnek részére való kikézbésítést.

Rácz Kálmán esatlakozik a védője előterjesztéséhez.

Ungár Ferenc dr. Nagy Lajos és a Züszmann-féle ügyben a bűnösség megállapítása, azonkívül a Züszmann-féle rablás téves minősítése miatt és általában enyhítésért felebbez.

Bagdi Gyula hozzájárul dr. Unger Ferenc felebbezéséhez.

Fényes Jenő a Rácz-család védője, a felmenésben megnyugszik, míg a Rácz Sándor és Rácz Dezső bűnösségének megállapítása miatt felebbez.

„Kegyelmet kérek!”

Elnök ezután Rácz Kálmánhoz fordul és megkérdezi:

— Kíván-e kegyelemért folyamodni?

Rácz Kálmán, aki az egész ítéletet merev arccal, arca egy izmának megrándulása nélkül hallgatta végig az ítélet felolvasását, mintha szelidebben nézne az elnökre és bátran mondja:

— Kegyelmet kérek!

Dr. Kenézy Gyulát honoris causa doktorrá avatta az egyetem.

Fényes ünnepség keretében avatta a Tisza István Tudományegyetem honoris causa doktorrá dr. Kenézy Gyula orvosát. A diszközgyűlés vasárnap d. e. zajlott le a kollégium dísztermében, amelyen nagy számmal vett részt a város társadalmának előkelősége.

Dr. Orsós Ferenc rektor magnificus nyitotta meg a diszközgyűlést és bejelentette, hogy megerősítette az egyetem tanácsának azt a határozatát, hogy dr. Kenézy Gyulát, akinek hervadhatatlan érdemei vannak a klinikák felállítására és az orvostudomány körül, honoris causa doktorrá avatja. A rektor magnificus felkérésére dr. Kenézy Gyula letette az esküt és átvette a díszoklevelet, amely után dr. Belák Sándor orvoskari dékán emelkedett szólásra és az egész orvoskar nevében üdvözölte az ünnepelt kiváló orvosát. — Dr. Tóth Lajos államtitkár a kultuszminiszter üdvözlését tolmácsolta, majd dr. Magoss György polgármester emelkedett szólásra és a következő üdvözlő beszédet mondta:

Mélyen tisztelt ünnepi közgyűlés! Mint Debreczen sz. kir. város törvényhatóságának kifelé ezidőszerrinti képviselője s a városi tanácsnak vezetője, örömmel vettem kézhez a tekintetes egyetemi tanácsnak erre a mai ünnepi közgyűlésre szóló meghívását. — S örömmel jelentem meg itt nemcsak annál a tiszteletnél fogva, mellyel az itt ünnepelt Kenézy professzor ur ömeltősága iránt viseltetem, de főképen és kiválólag azért, mert már a meghívóból azt állapítottam meg, hogy Kenézy professzor személyében egy egész

életen át az igazság és emberszeretet jegyében kitartással folytatott munkásságot ünnepel voltaképpen ez a közgyűlés. Már pedig, igen tisztelt közgyűlés, én az igazság és emberszeretet jegyében végzett munkát nemcsak a legszebb és legfényesebb istentiszteletnek tartom, de arról is bensőleg meg vagyok győződve, hogy az egyszerűsmind a nemzetépítő munkának egyik leglényesebb alkotó eleme.

Örömmel ragadom tehát meg az alkalmat, hogy a város közönsége és tanácsának elismerését s őszinte üdvözlését e nemes munkás: Kenézy professzor ömeltősága előtt itt tolmácsoljam.

S amidőn ezt teszem és köszönetet mondok a tekintetes egyetemi tanácsnak azért, hogy meghívásával erre nekem módot és alkalmat nyújtani méltóztatott, — egyben úgy egyetemünknek, mint Kenézy professzor urnak, mátol fogva immár egyetemünk honoris causa doktorának hasonló irányu jövődöbeli munkásságára is tennem bőséges áldását kérem.

A polgármester beszéde után dr. Scipiadesz egyetemi tanár a pécsi Erzsébet egyetem, dr. Kuncz Ede egyetemi tanár pedig a közgazdasági egyetem üdvözlését adták át az ünnepeltnek, aki helyett gyengékedése miatt Elischer Vilmos dr. egyetemi tanár olvasta fel a köszönő beszédet, amelyben köszönetet mondott az eddigi támogatásért és kérte, hogy jóindulattal a mogatásukkal kísérjék a jövőben is.

Az ünnepi közgyűlést dr. Orsós Ferenc rector záróbeszéde rekesztette be, amely után a nagyterdei klinikai telepen fényes bankett volt.

Három debreceni leány győzött a gyorsíró versenyen.

Rés látott szép számú közönség gyűlt gybe a Debreczeni Kereskedő Társulat dísztermében vasárnap délután a budapesti Gyakorló Gyorsíró Társasága díszgyűlésére, amelynek tárgysorán a társaság és a Gyorsírótudományi Társulat vezetőinek előadása és a délelött tartott kerületi gyorsíróverseny eredményeinek kihirdetése szerepelt. A debreczeni társadalom és különösen a középiskolák számos előkelő képviselője, valamint a részvevő nyiregyházi és nagykállót intézetek tanárai jelenlétében nyitotta meg az ülést Révész Vilmos, a felsőkereskedelmi iskola igazgatója. Üdvözölte Sesztina Jenő kormányfőtanácsost,

a versenyt rendező iskolát fentartó Kereskedő Társulat elnököt, valamint a budapesti gyorsíró társaságok megjelent képviselőit.

Ezután Zöld József városi tanácsnok, a debreczeni Gyakorló Gyorsírók Társasága nevében köszöntötte a megjelenteket Téglás Géza dr., a budapesti Gyakorló Gyorsírók Társaság elnöke megtartotta a magyar gyorsírási fejlődésnek egész idejéről részletes és eddig teljesen ismeretlen adatokat nyújtó előadását, amelynek során Debreczen gazdag gyorsírási múltjának több vonatkozására is kitért. A közönség nagy tetszéssel hallgatta végig Téglás dr. nak, a magyar gyorsírási történelem leghivatottabb kutatójának érdekes előadását.

A következő felszólaló Nosz Gyula dr., nemzetgyűlési gyorsíró, a Társaság főtitkára, a magyar gyorsírók nemrégiben elhunyt nagy vezetője, Fabro Frigyes dr. nemzetgyűlési gyorsírók főnöknek, a gyorsírási terén korszakalkotó jelentőségét ismertette. Ezután Bálint Antal, a Gyorsírási Tudományi Társulat elnöke vetített képek bemutatása során az írásrendszerek és gyorsírási rendszerek fejlődését mutatta be, különösen kiemelve az újabb tudományos kutatások eredményét. Bálint Antal feszült figyelemmel hallgatott előadása után került a sor a kerületi verseny várvárt eredménye kihirdetésére. — A legmagasabb fokon, — a perccenként 240 szótagos versenyben László Béla felsőkereskedelmi iskolai tanár három növendéke: Miklóssy Mária, Illés Aranka és Papp Magda lettek első kiténő dolgozattal, amelyek egy gyakorló gyorsírónak is becsületére válhatnak. A többi fokokon felváltva jutottak győzelemhez a debreczeni női és fiú felsőkereskedelmi és női kereskedelmi szaktanfolyam, a nagykállói főgimnázium és a debreczeni katolikus főgimnázium növendékei.

Az eredmény kihirdetése után Téglás Géza dr., a budapesti Gyakorló Gyorsírók Társasága nevében külön elismerő szavakat intézett a legmagasabb fokú verseny három győzteséhez és azt a reányt fejezte ki, hogy Debreczen városának társadalmára lehetővé fogja tenni, hogy legalább ez a három kiténő diákgyorsírónő a május hó 10-11 iki Budapesti országos gyorsíró versenyen is képviselje Debreczen városát. Erre a célja megindított a gyűlés befejezése után néhány áldozatkész adakozó szavára koronát meghaladó összeget adott össze s nemes példájukat bizonyára számosan fogják követni, — hogy a szükséges összeg néhány nap alatt rendelkezésre álljon.

A nagysikerű díszgyűlés befejezésekor László Béla, a debreczeni női felsőkereskedelmi iskola tanára bejelentette, hogy az intézet a kerületi gyorsíróversennyel kapcsolatosan egy millió koronával járult hozzá a Fabro Henrik-alaphoz, amely Fabro örökbeesű gyorsírási műveinek előbbi kiadására szolgál.

A korona 0-0070

Zürich, május 5. Berlin 132 és fél, Hollandia 210 és egynyelcad, Newyork 516 és háromnyolcad, London 2462, Páris 3625, Milánó 2520, Brüsszel 3000, Prága 1647 és fél, Budapest 70, Belgrád 697 és fél, Bukarest 287 és fél, Bécs 79.18 és háromnegyed, Szófia 411 és egynegyed.

A devizaközpont árfolyamai:

Égy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	86150 K	87480 K
Angol font	373400 K	383400 K
Hollandi forint	31850 K	32750 K
Francia frank	6490 K	6680 K
Svájc frank	16170 K	16570 K
Léva	620 K	640 K
Cseh korona	2495 K	2585 K
Lel	435 K	455 K
Lira	3820 K	3940 K
Dinár	1055 K	1090 K
Német márka	940 K	975 K
Lengyel márka	— K	005 K
Osztrák korona	120 10 K	123 30 K
Napoleon arany	303400 K	— K
Dán korona	14380 K	14730 K
Norvég korona	11770 K	12130 K
Svéd korona	22450 K	23100 K
Belga frank	4650 K	4850 K

s közben kalapját, melyet az ítélet felolvasása alatt állandóan a mellén tartott, leveszi melléről és félszegen meghajtja magát.

A bíróság az ítélet felolvasása, a vád és védelem, valamint a vádlottak nyilatkozata után, a főtárgyalást berekesztette, kegyelmi tanácsát alakult át, a határozat azonban természetesen nem ismeretes.

A tárgyalás berekesztése után a két vádlottra ismét ráteszik a bilincseket és a tárgyalás nagy közönségének élénk érdeklődésétől kísérvé, visszakisérik celláikba. Ezzel pár hétre befejeződött a szenzációs ügy, amelynek legközelebb a kir. Tábla előtt lesz folytatása.

**Komlósnál
megyeháza
mellett**

**Komlósnál
megyeháza
mellett**

Tavaszi Női felöltők

Gyapju Női kosztümök

Divat Opál bluzok

Ruhák Szövet és selyem

olcsóbbak mint bárki másnál!

**Komlósnál
megyeháza
mellett**

**Komlósnál
megyeháza
mellett**

A MANSz. Iparos Szakosztálya a vasárnapi taggyűlésével ismét bebizonyította nagyszerű rendezői képességét. A Bika kisterem ez alkalommal is teljesen megtelt hallgatósággal, amely lelkesen tapsolt a szereplőknek. — Vecsei Nagy Endréné tartalmas, szép előnként megnyitóját után, Fuchs H. Imréné elsőrendű megfigyeléseit tárta elénk Debreczen nyomoráról, mint a szegényügy elnöke. Dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár Herczeg Ferenc és Gárdonyi regényeit hasonlította össze. Úgy tartalmas előadása, mint nagyszerű előadása és megfigyelései, elragadták a hallgatóságot. Ugyancsak dr. Csáthy Kálmán ügyvéd ur beszéde a válóperekről kiváltotta a közönség elismerését, helyenként élénk derűséget okozva. Riskó Gézáé énekszámát két Heine remek dalával nagy tetszést aratott, úgy, hogy egy Balázs-nótát ráadásul kellett énekelnie, akit Hevessy Ilonka kísért zongorán ügyesen. Farkas Ilonka és Iványi Sándor két remek irredenta költeménnyel járultak a taggyűlés sikeréhez. Debreczeni Lajosné talpra esett indítványa után, a közönség közül sokan gratuláltak dr. Szabó Mihályné elnöknek a sikeres rendezésért.

Bán Erzsébet folyó hó 9-én, szombat este 8 órakor tartja meg koncertjét a Zenedében.

A Debreczeni Iparos Dalegyet 1924. évi április hó 20-án tartott dalestélyén felülfizettek: Frahács József, Horváth István, Tordai Tivadár 100—100 ezer korona. Ekli József, Turli Sándor, Szabó Gábor, Nemes Károly, özv. Iványi Andrásné, Benze Mihály, Németh és Irsay, Kiss Gerő József, Szabó József, Márton József 50—50 ezer kor. Nagy Albert, Gecsy István, Kardos Sándor 40—40 ezer kor. Patotay Lajos, Kósa Géza, Weisz Kalman 30—30 ezer korona. Pongrácz Agoston, Takács Péter, Röllig Ede, Püspök Sándor, Kiss Kálmán, Thaisz Arthur, Frózs Lajos, Falussy Károly, Sáp István, Máthé János 25—25 ezer kor. Debreczeni Czipész Dalegyet, Bodnár Lajos, Deák István, Koller Ferenc, Ivanovits Antal, Molnár János, Baesy Lajos, Bihary Gábor, Szőke Dániel, Vargass Imre 20—20 ezer korona. Grega Károly, Weszely Antal, Juhász Sándor, Szabó Károly, Mester Lajos 15 ezer korona. Nagy Emil, Horváth Károly, Vitárius Sándor, Kossuth Dalegyet, Nagy Sándor, Balogh István, Fazekas Imre, Biczó Gyula, Vizi Imre, Frank Imre, Molnár Ferenc, Friedmann és Hermann, Tóth Imre, Ráthmer Sándor, Gyarmathi Gábor, Pauló István 10—10 ezer kor. Vargha Antal, Komáromy Sándor, Konez László, Szilágyi Zoltán, Sarkady Dezső, N. N. 5—5 ezer korona, N. N. 10 ezer kor.

Értesítés. Értesítjük villamos-áram fogyasztó közönségünket, — hogy e hó 6-án déli 12 órától 2 óráig a hálózatunkon eszközölköző munkálat miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

A Zenekedvelők Köre 5-ik hangversenye. Az Egyetértés kibővített szimfonikus zenekara Ehrlich József karmester vezényletével tegnap tartotta a Zenedében első főpróbáját. Az este egyik érdekessége Beethoven 5-ik zongorakoncertje lesz, melyet Höchtl Margit játszik zenekari kísérettel. A művész, a hatalmas darabot kívülről játsza, ami magában is nem mindennapi teljesítmény. A zenekari tagok, orvos, ügyvéd, tanár, hivatalnok, munkás egyaránt a zene iránti őszinte lelkesedéssel áldozzák szabad idejüket a koncertnek, mely bizonyára fényesen fog sikerülni. A koncertet május hó 20-án fogják megtartani.

Világhírű „Puch motoru“ kerékpárok, gummik, alkatrészek és javítások gyári áron kaphatók: Molnár Testvéreknél a Nagytemplom mellett. Telefon 7—27. Prima külső gummi 110.000 kor., prima belső gummi 30.000 korona.

Az időjárás késlelteti a gazdasági munkálatokat

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő, a közigazgatási bizottság ma délutáni ülésén terjesztette elő jelentését az április havi gazdasági viszonyokról. A jelentés szerint az áprilisi időjárás nagyon késleltette a gazdasági munkálatokat. A tavaszi kalászosok és a cukorrépa vetését befejezték, de a rossz időjárás miatt árpával kevesebb területet vetettek be. A tengeri vetését csak április második felében kezdték meg, míg a takarmányrépát csak most vetik. Az őszi buza és rozsvetések jól teleltek, szépen bokrosodnak, de a száraz, meleg idő hiánya miatt kissé visszamaradtak. Az őszi árpavetésekben jelentékeny kár mutatkozik. A szőlőnyitás és a kert munkái szépen haladnak, de a szőlőben

Bán Erzsébet énekművész hangversenye. Bán Erzsébet, a Zenede kiváló tanárnője múltkor elmaradt hangversenyét május hó 9-én, péntek este 8 órakor tartja meg a Zenedében. Zongorán dr. Ditzig Alajos kíséri. A hangverseny iránt városzerte nagy az érdeklődés.

Oroszlán védjegyjű uri fehérneműk, gallérok és kiegészítők Frank Imréné, Piac-utca 43.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége helyi csoportja e hó 4-én impozáns gyűlést tartott a Korzó kávéházban. A pénztárnoki, könyvtárnoki, ellenőri jelentések után Kardos titkár tartotta meg beszámolóját. Részletesen beszélt a tanonckérdésről, valamint a nőkérdésről. Hosszabb beszédben vállalta a vezetőség munkáját, részletesen magyarázta a szervezkedés szükségességét és jelentőségét. Vargha Rezső felszólalása után Nagy János, a szaktanács küldötte beszélt az alkalmazottak helyzetéről és az eredményes munka módjairól. Az elnök zárszavai után a gyűlés lelkes hangulatban ért véget.

Saját kéziműveit bőrdobok, retikülök és finom bőrúruk Feuermann bőrdobosnál, Piac-utca 44.

A diáknomorennyitő akció hangversenye.

Az Országos Diáknomorennyitő Akció hangversenye a Zenedében, 1924 május hó 8-án este 8 órai kezdettel. Főrendező: dr. Csiky József egyetemi tanár.

Műsor:

1. Erkel: Hunyadi nyitány, — zongorán előadják: Csák Judit o. h., Mustó Sándor jh.

2. a) Davidoff: Komaca sous paroles; b) Roeyer: Serenade du Savoyard. Gordonkán előadja: Galánffy György g. h., zongorán kíséri özv. Marschalkó Gusztávné urnó.

3. a) Saint-Saens: Csókária

Kifogástalanul fest Hrabéczy mos Széchenyi-utca 18. tisztít Telefon : 3—23.

MERINO
Poszítókereskedelmi Rt.
Lerakata. Piac-u. 49
Tavaszi ujdonságok megérkeztek.
Legnagyobb választék férfi szövet különlegességekben
Kamgarn
Burberry
Kabát lüszterekben.
Szolid, szabott árak.

a fagy nagy károkat okozott. A dohánypalántákat a hideg miatt még nem ültették ki. A korai gyümölcsfák — barack, mandula és cseresznye — részben elvirágoztak, részben elfagytak.

A legelők zöldek, a fű szépen nő, de nedves. A jószágot már kihajtották, de a legelő még gyöngye. A Hortobágyon április 24-én tavaszi apaállat vizsgálat volt. A nyolc tehéngulyában kihajtottak 4631 tehenet, 411 tehénnel kevesebbet, mint tavaly. Egy bikára most 63 tehén jut, de ha a város 7 bikája felszabadul, akkor csak 57. Az ideális szám 50 volna. A tenyészállatok 40 százaléka azonban sem külsőleg, sem kondícióra nem üti meg a mértéket.

(Sámson és Delila c. operából); b) Grieg: Szeretlek. Énekli: K. Voith Ilonka, a Csokonai-színház opera énekesnője, zongorán kíséri: özv. Marschalkó Gusztávné urnó.

4. Mendelssohn D-moll trió. Op. 49. Előadják: hegedű Varga Gy. o. h., gordonka Galánffy György g. h., zongora Csák Judit o. h.

5. a) H. Wieniawski: Romance D'Antoin Rubinstein Op. 49.; b) Coreli: La Folis (Variations sepiuses), hegedűn előadja: Varga Gyula o. h., zongorán kíséri Mustó Sándor jh.

6. Chopin: Ballaga G-moll. — Zongorán előadja Csák Judit o. h.

7. a) Puccini: Cavaradossi áriája (Tosca c. operából); b) Noseda Károly: Most jöttem Erdélyből, énekli Bárdonyi Ferenc, a Csokonai-színház tenoristája, — zongorán kíséri özv. Marschalkó Gusztávné urnó.

8. Schubert: Op. post h. quartett: előadják: I. hegedű Varga Gyula o. h., II. hegedű Rencz A. o. h., viola Kardos Lajos, gordonka Galánffy György g. h.

Helyárak: I. rendű ülőhely 15 ezer korona, II. ülőhely 10 ezer korona, állóhely 5 ezer korona.

Jegyek a Mélius könyvkereskedésben (Piac-utca) előre váltathatók hétfőtől esütőtől 6 óráig és este a pénztárnál.

Előadás pontosan kezdődik. Az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek.

351—1924. kgy. szám. Árverési hirdetés. Közhírré teszem, hogy a „Bedőház” kiskorúak házi ingóságait, u. m.: butorokat, zsákokat, vaskályhát, drótkerítést stb. 1924. évi május hó 8-án, esütőtökön d. e. 9 órakor kezdődő árverés útján, Csokonai-utca 10. számú háznál el fog adatni. Debreczen, 1924 május hó 1-én. Kiss Kálmán, városi közigyám.

HERCZEG ANNA

modellházban
Piac-utca 41.

A tavaszi ujdonságok megérkeztek!

Női és leány felöltők

Cowercoat köpenyek

Plüsch kabátok.

Harisnyák

minden színben!

Olcsóbb. Legolcsóbb.

Tisztviselők!

APOLLO
Divatáruház

Piac-u. 67.
Miklós-utca sarok.
Debreczen.

Angol

gyapjuszövetek
áruháza.

Tekintettel az idény előrehaladottságára, közismer-
ten óriási árukészletün-
ket csökkenteni kívánjuk
és ezért az összes cik-
kekre kiterjedő

rendkívüli
kedvezményt
nyújtunk.

Általános ismert szolid
árainkat

20%-kal
olcsóbban kalkuláljuk.

Külföldi áruink
óriási választékban
megérkeztek!

Minden hangzatos jelző
és öndicséret nélkül n. b.
vovóink által megállapí-
tott tény raktárunknak
legmeszebb menő igényt
is kielégítő választé-
kossága, áruink minő-
ségének kiválósága.
Árainknak a minőséghez
arányított olcsósága.

Venni nem muszáj.
Megnézni saját érdeke.

SPORT

Magyarország—Ausztria 2 : 2 (1 : 0)

Meglepetésszerűleg eldöntetlenül végződött az 54-ik magyar-osztrák válogatott futballmérkőzés. A magyar csapat játéka a nagy olasz és berlini győzelem után csalódást keltett, mert különösen a halvesor nagyon gyenge volt. Ort a center-half helyén a mezőny leggyöngébb embere. A közvetlen védelemben Fogl II. kellett nagy csalódást és csak Mandl kitűnő játéka mentette meg a magyar csapatot a nagy vereségtől. A magyar csapat már a 4. percben elérte a vezetőgól Eisenhoffer révén, amelyet az osztrákok egy 11-esből kiegyenlítettnek, de Wieser a kapu felé lö. A II. félidő 2-ik percében a magyar származású Horváth egy kavardásból kiegyenlített, mire a magyar csapat sor szép támadásokkal kezdte és Eisenhoffer ismét megszerezte a vezetőgól. Már ugyancsak hogy a magyar csapat a győzelem, azonban az utolsó percekben Horváth ismét kiegyenlített.

DVSC—NyTVE 5 : 1 (3 : 0). Főnyes győzelmet aratott a bajnokságban az indolenszen játszó nyiregyházi csapat fölött. — A DVSC góljait Wampetics (2), Németh, Polanetzky I. és Horváth,

amíg a NyTVE gólját Deák rugta. Biró: Müller (Budapest).

Olimpiai B. válogatott—Belga válogatott 1 : 0 (0 : 0). A válogatott csapat tartalékjai szép győzelmet arattak Antwerpenben a belga válogatott csapat ellen.

DEAC—KSE 0 : 0. Hatodik eldöntetlenjét érte el az egyetemi csapat a tavaszi szezonban. Az első félidőben a KSE, a II. félidőben a DEAC volt a többet támadó. Mindkét csapatban a védelmek váltak ki. Biró: Müller (Budapest).

DKASE—BUSE 0 : 0. Eldöntetlenül végződött a két csapat 38 perces utánjátszása és így a végeredmény 1 : 1 maradt.

100 takarékkorona 126 papirkorona.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

JÓ KALAP

Olesó KALAP

Divat KALAP

WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72

Fényképészeti cikkek a SPRINGER könyvesboltban

Legolcsóbb bevásárlási hely

FELDHEIM IMRE

Posztóház

Kossuth-utca 6. szám.

KÖZGAZDASÁG

Kétezer koronával estek a sertésárak.

A tegnapi debreczeni sertésvásáron a kővérpicacon a felhajítás közepes volt. Mintegy 150 darab sertést hoztak a piacra. A kereslet kicsi, az irányzat lanyha volt, az árak átlagosan 2000 koronával estek.

A prima sertésért 22,000—23,000 koronát, közepesért 20,000—22,000 koronát, silányért 17,000—19,000 koronát fizettek elősúlyban különként.

A sovány piacon a főlhajítás közepes, a kereslet közepes, az irányzat gyenge volt. A sovány-sertés ára különként elősúlyban 20 és 27 ezer korona közt volt.

Emelkedtek a terményárak.

Budapest, május 5. A mai terménytözsdeben búzában nem állott be változás, csak a többi cikkben volt nagyobb áremelkedés.

Hivatalos árak: Rozs 290—95, tak. árpa 280—90, sörárpa 310—30, zab 315—25, tengeri 255—62 és fél, korpa 210—15. A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésjelentés. Budapest, május 5. Összes felhajítás 1500. Árak: könnyű 25 és fél—24,700, köép 24,000—25,500, nehéz 23,000—26,500. A vásár élénk volt.

A budapesti értéktözsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi május 2-án

Bankok.	Művek.	Réval.	Falpar.	Élelmiszer-vállalatok.	J. uta.
Általános Bank 15	Back-malom (10) 61	Rigler 76	Ált. fa Merkur 4 25	Czinner szalámi 11	Karton 163
Angl-Magyar 65-5	Borsod-Miskolci 143	Stephanum 9-75	Cserző 29	Fruktus —	M. Kender 85
Atlantica trust —	Concordia (10) 44	Ujságüzem 12	Dunaharaszti 6-800	Halkeresk. 24	M. Pamut 320
Bosnyák Agrár 75	I. Békéscsabai 50	Wodianer. —	Egyesült fa —	M. Szalámi 42-5	Szeg. Kend. (10) 450
Bud. Iparbank 10	I. Budapesti 143		Fornér 18	Oceán 30	Unio textil. 9-5
Fabank 8100	I. T.-Szt.-Miklósi 27-5	Vasipar.	Guttman 460	Püspöki 47	
Földhitelbank (5) 390	Gizella 59	Bródi vagon —	Hazai fat. 180	Tokaji 45	
Hazai bank 247	Hungária 116	Coburg —	Honi 7	Villányi 55	Vegyipari vállalatok.
Hermes 62	Király 34	Göbör —	Körösbánya 7-5	Chinoin 36	Danica 152
Horvát-Szlavon 66	P. Viktória 265	Corvin vasöntöde —	Ligum (10) 98	Diana 9	I. P. Spodium (10) 219
Hungária Bank —	Transdanubia 69	Csáky —	M. a. fat. (Hitel) 39-5	Flóra 108	H. Mútrágya 240
Lloyd Bank 14		Fábán 6-50	Magy.-Amerikai 16	Keleti —	Klein 6-5
M. Agrár 12-75	Bányák, téglagyárak.	Fegyvergyár (5) 1250	Magy. Erdő 35	Klotild 86	Labor 16
Magy. Amerikai 622	Aszfalt és kátr. 32	Fémkeresk. 16	Magy. Erdőb. 120	Skizra 65	Székéneq 12
Magy. Hitel 265	Bauxit 440	Frankl. 160	Malomsoky 11	Török 23	Wander 28
M. Alt. Ingat. (10) 27	Bauxit trószl (10) 1050	Ganz-Danub. (5) 3625	Nemzeti fa. 470	Sörgyárak és szeszipari vállalatok.	
M.-Cseh Iparb. 55	Borsodi 175	Gép és vasut 92	Lichtig 7	Baróti 7	I. M. R.-sör (10) 208
M. Forgalmi 173	B.-Szentlőrinci 95	Györfly-Wolff 90	Ofa (10) 545	I. Temesi szesz 238	Fővárosi sör 31
M. Jelzőlog 35	Cement 104	Hofherr 170	Rézbanjai 143	Gschwindt (10) 188	Keglevich 16-5
M. Keresk. Hit. 47	Északmagyar 400	Kaszab 43	Szlavónia 120	Királysör 65	Krausz szeszgy. 56
M. Leszámitoló 91	E. Szászvári 570	Kissling 19	Thék 2400	K. Polgári sör 575	Dunántúli sert. 55
M.-Német (20) 22-50	F. Kohó 56	Köhne 55	Násiel 7	Pannónia sör 16-5	I. M. Papir 42
Magyar-Olasz 13-55	Istvántéglá —	Láng 150	Zabolai 145	Temesi sör 220	Felten 23
Közp. Jelz. B. 10	Kőb. Göztéglá —	Lipták 12-5	Zentai —	Száll-tásk és gyógyfürdők.	Győri bór 34
M. Városi Bank 17-5	Mág 255	Magyar acél 275		Egis 41	Kábelgyár —
Mercur 40	M. Drasche 2250	Magyar-Belga 175	Közlekedés.	Lip 25-5	Királyautó 5
Nemzeti 218	Magnezit (5) 85	M. fém és lámpa 195	Adria —	Ré 270	M.-Német Mezőg. 420
Osztrák Hitel 1400	M. Asphalt 109	Magy. Mérleg 26	Közúti 42	S 70	M. östermelő 265
Pesti Keresk. (5) 155	Móri szen 182	Magy. Motor 39	Városi 52	Sz 7-5	M. Ruggyanta 540
Verkehrsbank —	N.-Batonyi (10) 15	Magy. olom 24	Bur 26	Textilipari vállalatok.	M. Vasútforg. 200
Wiener Bankv. 155	Sajókondói szén 675	M. rézh. Chaud. 32	Déli vasut 85	Egyesült textil —	Márosi petr. 140
	Szigó —	Magy. Vagyipar 90	M. F. T. R. (10) —	I. M. Gyapju 56	Olajipar 115
Takarékok.	Unió —	Mechanika —	Levante 260	I. M. Szövő-kötő 32	Star film 180
Belvárosi 30	Urikányi (10) 1020	Palágyi 9	Miskolci 50	Goldberger 135	Telefon 32
B.-Lipótvárosi 10-75	Csepeli építés 28	Rex Lloyd 6	Nova 165	Győri textil —	Szola. Vm mez. 7
Egy. Főv. (10) 192		Rimamurányi 126	Q. M. Államv. 590	Jaquard-szövő —	Z.-Pálfi. C/reg 30
Kőbányai 16	Nyomdák.	Roessemann 95	Trószl 108		
M. Általános (10) 178	Athenaeum (10) 188	Rothmüller 14			
Moktár (10) 208	Fővárosi 9-5	Schlick 88	Cukorgyárak.		
Pesti Hazai (1) 4570	Franklin 120	Schuller 58	Délcukor 630		
	Globus 50	Teudloff 100	Horváth cukor 3025		
Biztosítók.	Kunossy 10-25	Unitas automob. —	Cukoripar (10) 3025		
M. Bizt. (1) 12-75	Pallas 184	Vulkán gépgyár 105	Georg. (10) 525		
Fonciére (10) —	Pesti könyvny. —	Wörner 27	Mezőh. cuk. 255		
Magyar-Francia —			Stummer 2825		
M. Jégbiztosító —					
Pannónia (5) —					

Bankok! Gyárak! Üzletek! Irodák!



PAPYRUS
Vágó-Páldy-féle gummirozás, kivágás és boríték nélküli levelet záró, szabadalmazott irodai gép.

Levelet, számlát, nyomtatványt lezáró irodai gép, gem kapocs helyett gummirozás nélkül különféle iratokat összeköt.

Debreczeni képviselő: **MÉLIUSZ** könyvkereskedés

Dr. BALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac-u. 89 Royal kávéházzal szemben. Telet. 143

Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.
Kosztpénz elhelyezés.

Tőzsdédél előtt közvetlen összeköttetés a tőzsdével.

Ondóiföld
két katasztrális hold kitűnő szántóföld a látóképi csárdánál, a Veréb dűlőben
jutányos áron eladó!

Értekezhetni: **MÁTÉ SÁNDOR** ny. m. kir. állampénztári tanácsos, „O. F. B.” eng. ingatlanforgalmi irodájában. Széchenyi-utca 55. szám alatt. Telefon 14—63

Ásók, kapák, kaszák,
korlátos fonatok, szőlő permetezők,
épületvasalások, falszigetelő és
kátrányos lemez, Böhler dobsin,
edények
gazdasági eszközök
a Kossuth szobor mellett
BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében
olcsón kaphatók
Tulajdonos **DÁVID LAJOS.**

Hölgyek figyelmébe!
A legújabb bécsi modellek
megérkeztek
M. NAGY MIHALY hoz
Péterfia-utca 8.
Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi
kalap átalakítások
a legpontosabban eszközöltetnek.

Zománcozott edények
kék és piros színben
Kátrány-, aszfalt-, bőr- és falszige-
telő lemezek
Horganyozott kerítés fonatok
Ásók, kapák, kaszák
Vörösréz permetező gépek.
Épületvasalások, butorvasalások
legolcsóbban
Kovács Gyula
vasüzletében
Piac-u. 17. Bika mellett sarkon.

Tégla és cserép
kitűnő minőségben, legolcsóbban
Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegyesi-ut 42. szám.
Városi iroda: **BETUS JÓZSEF**
Zöldfa-utca 8.

CIPŐK KOVÁCS VILMOSNÁL
Iparkamara épület (törvényszékkel szemben)
Verbőczy-utca 2.
Női kivágott 150,000
Női egy pántos 160,000
Női fél fűzős 170,000
Női két csatos 180,000
Férfi fűzős, amerikai 200,000
Férfi fűzős, francia 220,000
Bébe fekete 19-22 40,000
Bébe barna 19-22 45,000
Sandálok és mérték szerint a
legolcsóbb árban, legjobb kivitel-
ben. Lefakult sárga cipőket
újra festek.

Báli és alkalmi ruhákat
szőrmét
bőrkesztyűket kftogástanul fest és tisztít
KONCZ kelmepestő.
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.
Flók-üzlet: Arany János-u. 10.
Gyászruhát 24 órán belül.

TÜKÖRGYÁRTÁS
üvegsiszolás
régli tükrök újja öntése
SIPKOVITS BÉLA
Sziv-utca 14-15.
Telefon 356.

Megérkeztek!
a gyermek apacs- és trikóingek
BAGI és PETRIK
rőfös és rövidáru fizletében.
Szent-Anna-utca 5. szám
női fehéreműek
harisnyák, keztyűk,
mindennemű mosóárúk
mindenfélé szabó kellékek
rövidáruk
állandóan legolcsóbb árban
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísélni!

ROSSZ
gazdasági viszonyok között
élőknek fontos tudni, hogy
1 Horgolt selyem nyakkendő K 13,000
1 Ajuoros vászon női ing K 45,000
1 Férfi alsó nadrág K 47,500
1 fehér vászon zsebkendő . K 7,500
1 méter 120 cm. széles
gyapju scheviott 55,000
1 pár jó fekete női harisnya K 12,000
1 pár férfi kötött sokni . . . K 7,900
1 m. mosott medoplán sifon K 19,800
Goldberger voile maradékok K 20,000
1 drb 2 galléros angol sephir
ing, sima K 79,000
1 pohár kendő K 12,500
1 Pique elejű férfi ing . . . K 95,000
1 Damast törülköző K 25,000
1 méter Angol férfi öltöny-
kelme K 135,000
Libertyk óriási választékban.
BRÜLL ERNŐ
Debreczen
Piac-utca 29.
A Városházával szemben
(Kis Debreczen épület.)
Cégre tessék figyelni!

Tűzifát
két éves vágású,
elsőrendű bükk
hasábot
viszonteladókna,
ipari üzemeknek
és magánosoknak
legolcsóbban szállít
házhoz
vagontételekben, ölenként,
máz sánként és aprítva
az Erdélyi
Tűzifabehozatali R.-t.
Fürdő - utca 2.
Telefon 10-93.

Tegzes János
Péterfia-utca 42. szám
részfizetés mellett készí-
tek öltönyt, kosztümöt
Heti és havil fizetéssel

Kazáncső
„ lemez 20 mm. vastagságig
„ rostély
„ szegecs
Géptengely 120 mm.-ig.
Dobsin (Böhler)
Ewartlánc
Csapágyfém.
Mérlegek és súlyok.
Gázcső fekete és
horgonyozott
valamint
rudvasak és szerszámok
legelőnyöseben
Weissenbergernél
Szepességi-u. 39. Telef. 6-34.

Női kalap alakítások a legújabb for-
mákra, valamint férfikalap alakítá-
sok gyorsan és pontosan készülnek
Szell Gergelynél,
Plac-u. 63. Telefon 11-11.

Ujdonság !!
Parti áruk !!
A legfinomabb
pipere szappanokból
összeválogatva
1 kg. 49,000 korona
cca 10-12 darab
Angol, mandula, Illiomtej,
Speik stb. esik 1 kg.-ra.
Egyharmad részébe kerül,
mint darabonként vásárlásnál
Kapható, míg a készlet tart
Horváth Sándor
ELITE
ILLATSZERTÁRÁBAN
PIAC-U. 64.
MANIKUR SZALON.
Minden praktikus ember
beszeri szükségletét ebből.

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Piac-u. 51.
Wieni központunktól tavaszi és nyári idényre érkeztek
RAGLÁNOK
ÖLTÖNYÖK
Gyermek ruhák
a közismert elsőrangú minőségben, választékos izlés-
ben és hatalmas választékban.
Uri divat osztályunkon kiváló divatcikkék szerezhetőek be!

Gazdák, malom- és cséplőgép-
tulajdonosok figyelmébe!
Eredeti SKF Norma golyós csapágyak!
Rendkívüli gazdaságos üzem!
35-60% erőmegtakarítás!
90% kenőanyag megtakarítás!
Hőntutás kizárva, tehát csökkentett tűzveszély! Kapható mindentéle megterhelésig
„Ferum“ vízvezeték és műszaki vas-
áru lerakat. Cégtulajdonos
Szeles Béla-nál. Debreczen, Csapó-utca 4. sz.
Telefon 1470.
Állandó nagy raktár mindennemű vasáru, szer-
szám és műszaki cikkekben.

MÁJUSBÁL
a BIKÁ disztermében
május 10-én este 9-kor.
Szenzációs műsor keretében fellépnek
Halassy Mariska
László Gyula
Rajz Ferenc
Vértes Lajos
Műsor után tánc reggelig!!
Jegyek Aczél H. könyvkereskedésében.

